

# 国家统计局:今年经济增长 10%以上

## 统计局新闻发言人表示,宏观调控取得积极成效,但信贷和投资增速仍显偏快

综合新华社电

在 14 日召开的“建设节约型社会·发展循环经济(广东)高层论坛”上,国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长李晓超表示,今年我国国民经济运行呈现“增长快、运行稳、质量高”的特点,全年经济增长仍有望超过 10%。

他指出,由于 2003 年以来我国经济增长一直保持在 10% 以上,这四年已经成为改革开放以来连续保持两位数增长年份第二多的时期。

他说,今年的增长形势,是在防止了经济增长偏快转向过热的态势下实现的。今年前三季

度,全国财政收入 29622 亿元,同比增长 24.6%,比上年同期加快 7.9 个百分点;企业利润也快速增长,1 至 10 月,全国规模以上工业实现利润 14697 亿元,比上年同期增长 30.1%。

李晓超表示,虽然今年以来经济形势总的说来是好的,宏观调控取得了积极成效,但从整个经济态势看,目前信贷和投资增长速度仍显偏快。

一是银行信贷增长依然偏快。1—9 月新增贷款 27213 亿元,同比多增 7638 亿元,已超过全年控制目标 2213 亿元。从目前情况看,全年新增贷款超过 3 万亿元已成定局。

二是固定资产投资增速仍

在高位。前三季度,城镇固定资产投资同比增长 28.2%,增速比上年同期仍加快 0.5 个百分点,还处于偏快的增长区间。新开工项目仍然较多,前三季度累计新开工项目 15.2 万个,同比增加 2.1 万个;施工项目 23.1 万个,增加 3.5 万个。

他提醒说,在看到短期问题的同时,也要看到制约和影响国民经济持续发展的一些长期问题。一是国际收支不平衡矛盾进一步加剧;二是结构性矛盾还比较突出。今年前三季度,消费对经济增长的贡献率为 35.7%,而投资贡献率为 49.9%,表明投资消费失衡仍然比较严重;三是降低能耗和污染减排任务艰巨。

### 宏观调控对今年经济形势起决定性作用

李晓超表示,今年国民经济能够继续保持“增长快、运行稳、质量高”发展格局,除了有一个良好的国际经济环境外,“多手用力、边看边调、微量频调”的宏观调控措施发挥了决定性的作用。

一是“多手用力”。既重视货币政策,也使用了财政政策,既重视用经济手段、法律手段,也适当运用必要的行政手段。在使用货币政策和财政政策时,还综合运用了多种政策工具。

二是“边看边调”。在 4 月份出台的上调金融机构贷款基准利率效果不明显,又分别于 7 月份和 8 月份再次上调了金融机构存款准备金率和存贷款利率,同时还辅以对投资项目的资格审批。

三是“微量频调”。在短短的半年内,仅货币政策就动用了 4 次,而每次调整的力度不大,存款准备金率每次上调 0.5 个百分点,存贷款基准利率调整都在 0.27 个百分点。

# 国家土地督察“试水”京冀闽厦

## 对存在的问题,督察组将向地方政府提出整改意见,不取代、不干预地方政府及其土地行政主管部门行使职权

本报记者 于祥明

酝酿已久的国家土地督察制度终于在步入年底时走到前台。

昨天,记者从国土资源部获悉,近日正在组建的国家土地督察机构,边组建边工作,已经分几路前往北京市、河北省、福建省、厦门市开始实际工作。据悉,督察组在肯定各地土地管理工作进展的同时,明确向一些地方政府提出,耕地保护和建设用地审批管理中仍然暴露出一些问题,必须尽快加以研究解决。

### “攻关”地方政府

据了解,本次“试水”仅有短短 10 天时间,其重点是与地方政府沟通交流。由此,国家土地督察制度的框架和内涵也变得越来越清晰。

派驻地方的土地督察机构与地方国土资源管理部门的关系,以及派驻机构与地方国土资源管理部门的关系,是各地关心和督察组第一次督察行动中重点研究探讨的问题。

对此,国土资源部党组成员、国家土地副总督察甘藏春非常明确地表示,国家土地督察机构是国务院授权,代表国务院对地方政府的土地利用和管理情况进行监督检查,主要是对存在的问题向地方政府提出整改意见,不取代、不干预地方政府及其土地行政主管部门行使职权。说到底,是督促和帮助地方政府切实加强土地管理和调控。

土地督察北京局局长樊志全、上海局局长张乃贵也表示,从深层意义上看,督察局



不少地方的农田屡屡被建筑用地侵占,耕地保护和建设用地审批管理中仍然存在一些问题 资料图

与地方政府及其国土资源管理部门目标一致、利益一致,即贯彻土地管理基本国策和宏观调控政策,依法管好用好土地。

张乃贵表示,初步考虑土地督察要从落实耕地保护目标责任制、探索保护耕地新机制、依法制止和纠正土地违法违规行为、维护土地所有者和使用者的合法权益等四个方面协助地方政府工作。与地方国土资源管理部门互相支持、互相配合,并肩负好土地“闸门”。

### 前置土地管理和调控关口

“加强中央政府对地方土地使用的控制力。”一位专家向上海证券报表示,建立国家土地督察制度,是将加强土地管

理和调控的关口前置的重要举措。

今年,中央明确要求尽快启动土地督察工作,督促各地政府认真贯彻执行土地调控措施,依法行政,加大查处土地违法违规力度。7 月份,《国务院办公厅关于建立国家土地督察制度有关问题的通知》正式浮出水面。

福建省国土资源厅办公室主任陈华珍认为,新制度等于又增加了一道闸门,一个关口,使最严格的土地管理制度能够落到实处。福建省厅规划处处长程承彪对此表示赞同。

“原来可能了解不到的第一手情况,现在可以了解到;原来土地管理工作中上传下达时可能脱节的地方,现在

可以弥补缺口。这将使中央决策的洞察力和政策的威慑力大大提高,使国家的意图特别是宏观调控的意图贯彻到位。”程说。

### 整个土地管理局面将改观

实际上,中央政策与地方落实的脱节,正是中国土地管理一大问题。因此,国家土地督察制度将改变中国整个土地管理局面。

国土资源部执法监察局副局长常嘉兴曾明确指出,虽然从总的形势来看,我国大规模的违法设立开发区,违法圈地占地的现象蔓延的势头得到了有效遏制。但是,土地违法行为量大面广的势头,还没有从根本上得到扭转。

对此,中国人民大学土地管理系的叶剑平教授也明确表示,由于中央的目标和地方的目标两者之间不一致(中央倡导保护和发展,地方更强调发展),而导致地方政府土地执法不严。据统计,每年全国发生的土地违法案件都在上万件,全国各级主管部门查处的违法案件也都在上万件。其中,1999 年新《土地管理法》实施以来,地方政府违法用地的案件所占比例将近 20%,涉及土地面积达到 60%。

常嘉兴表示,国家土地督察制度将增加管理的力度,而如果对基层政府违法能够得到有效的遏制,国家整个土地管理的局面会有很大的改观。

## 明年经济工作八项任务中,节约能源和保护生态环境被排在第三位,仅次于宏观调控和新农村建设

# 明年经济结构调整首重节能减排



图为参观者正在体验隔热节能 资料图

据新华网电

面对 2006 年不容乐观的节能降耗形势,中国高层正酝酿明年在全国掀起新一轮“节能减排”风暴,以确保实现“十一五”规划中确定的全国单位 GDP 能耗降低 20% 的目标,保

护生态环境。

中国政府已经明确,节能减排将是明年经济结构调整的首要任务和突破口。国家发改委主任马凯日前强调,“节能减排是调整经济结构、转变经济增长方式、提高经济效益的现实、有效的切入点和突破口。”

在上周闭幕的中央经济工作会议上,中国高层用“非常艰巨”来形容完成既定节能降耗和污染减排任务的难度。尽管今年中国经济继续保持 10% 的增速,但在节约能耗和保护生态环境方面面临的挑战却日益严峻。国家统计局数字显示,今年上半年,中国单位 GDP 能耗不降反升,主要污染物排放继续攀升;前三季度,煤炭和电力生产增速仍高于 GDP 增速。专家指出,尽管全年单位能耗将有所下降,但要完成能耗降低 4% 的目标难度很大。

为此,在中央经济工作会议提出的明年经济工作的八项任务中,有关节约能源和保护生态环境被排在第三位,仅次于宏观调控和新农村建设。

对于节能降耗和污染减排问题,中央经济工作会议指出:

“必须进一步统一认识,下最大决心,用最大气力,力求取得实际成效。”

发改委能源研究所专家指出,2007 年将是中国节能降耗最关键的一年,也是节能降耗效果可能出现重要转机的一年。

根据中央部署,中国新一轮“节能减排”风暴将在政策执行力度和监管上进一步强化。国家发展和改革委员会将加快建立“科学的节能减排指标体系、考核体系和监测体系”以推动地方政府和重点企业的年度节能目标。钢铁、有色金属、煤炭、电力、石油化工、建材等重点行业和年耗万吨标准煤以上重点企业的节能工作将成为明年政府重点监管领域。

中国政府还将从源头控制高能耗项目发展,明确将能耗作为固定资产投资项目审核的

强制性门槛。同时,中国明年还将进一步完善高耗能、高污染行业差别电价和水价政策,健全排污收费制度,并建立节能专项资金和制定有利于节能降耗的财税政策。

“与今年政策相比,明年的措施将更加严厉,着重强化执行力度,并对一些具体节能降耗任务进行了细化。”发改委经济研究所研究员王小广对记者说。王小广认为,加强对高耗能、高污染行业的监管是节能减排的一个重要途径。今年以来,已相继发布了铜冶炼、铝、煤炭、水泥、电力、焦化、钢铁、电力等 11 个行业结构调整的指导意见。

商务部人士表示,明年中国将积极扩大进口,其中节能环保的技术、设备和高新技术产品等的进口是重点领域。

## 交通部:优先保证粮油运输畅通

新华社电

记者 14 日从交通部获悉,交通部近日已发出紧急通知,要求优先保证粮油副食品运输,加强对粮油副食品运输市场的监测,认真落实应急运输保障预案,保证粮油副食品运输畅通。

为认真贯彻落实《国务院办公厅关于做好粮食供应工作稳定粮食市场的通知》的要求,做好当前粮油副食品的运输工作,交通部要求,各级交通主管部门要督促运输企业和港航单位,把粮食、食用油、禽畜肉类产品作为当前物资运输的重点,优先安排车船运力,加强调度指挥,确保运力充足、运输

高效。深入粮油副食品营销企业和主要集散市场,了解他们的运输需求,密切监测市场动态。一旦发现粮油副食品运输紧张,要及时组织运力,并按规定适时启动应急运输保障预案。

各级交通主管部门要对本区域公路、水路应急运输保障预案的落实情况进行检查,确保组织机构健全、应急运力落实、工作程序明确、通讯联络畅通,能够以最快的速度集结运力,完成各项应急运输任务。严禁对粮油副食品运输车辆进行乱检查、乱罚款。对运输鲜活农产品的车辆,各公路收费站要严格执行“绿色通道”的相关政策,优先放行,并按规定减免通行费。

## 国家工商总局与国家粮食局联合下发紧急通知 两部门:严防陈化粮进入口粮市场

本报记者 阮晓琴

国家工商总局与国家粮食局昨天共同下发了《关于进一步加强陈化粮监管工作的紧急通知》。通知称,将对现有陈化粮购买企业的资格进行全面、认真清理。

近一段时间,北京、上海、广东等地豆油、面粉和玉米价格不同程度地上涨,国际市场上,粮食价格也在上涨。为稳定粮食价格,国家近期连续抛售储备小麦,并出台了存储粮销售办法,国务院办公厅前天还下发了关于做好粮油供应稳定粮食市场的通知,要求加强市场监管。

据悉,通知是国家稳定粮食市场的又一举动,是为了防止有人倒卖陈化粮,将其流入口粮市场。通知明确,授予陈化粮购买资格时,必须经省级工商行政管理部门签署意见。

通知称,严格限定陈化粮为规模较大、生产经营正常、具备陈

化粮的仓储和加工能力、信誉较好的酒精和饲料生产企业。“对于参与倒卖陈化粮或出租、出借陈化粮购买资格的企业,要立即取消其陈化粮购买资格。”

通知要求,进一步规范陈化粮购买程序。“具有陈化粮购买资格的企业,在购买陈化粮前,需到当地省级工商行政管理部门备案,由省级工商行政管理部门会同粮食行政管理部门出具购买企业的生产经营、信誉状况和建议购买数量等意见函。”

通知还提出,严禁超量购买陈化粮。“陈化粮购买企业每次购买陈化粮的数量不得超过半年的粮食消化量,全年购买的数量不得超过全年粮食消化量。”通知严禁陈化粮异地加工。“为了防止倒卖陈化粮行为发生,购买企业必须将购买的陈化粮运回企业注册地加工,严禁异地加工。”

通知要求各地加强粮食中转、入库和销售环节的监管。

## 我国将发射 6 颗陆地观测卫星

据新华社电

中国资源卫星应用中心 14 日宣布,未来五年,中心将发射 6 颗陆地观测卫星,启动高分辨率对地观测系统工程,整合现有遥感卫星地面系统,建设国家对地观测卫星数据中心。

记者从庆祝中国资源卫星应用中心成立 15 周年暨用户大会获悉,未来几年,中国资源卫星应用

中心将全面承担陆地观测卫星数据标准化处理、产品归档、分发和服务设施的建设任务,实施对国家数据资源的长期管理。目前,中国资源卫星应用中心的数据产品已在我国农业、林业、水利、国土资源、城市规划、环境保护、灾害监测等众多领域得到广泛应用。南水北调、青藏铁路、西气东输、三峡工程、西部开发等国家重点工程都先后应用资源卫星数据产品。

## 安全稳定运行 15 年 秦山核电站期待“延年益寿”

综合新华社电

到 12 月 15 日,我国首座国产化核电站——秦山核电站已经安全稳定运行 15 周年。机组 WANO (世界核电运营者协会)综合指数中的多项指标达到世界商用核电站中值水平,部分指标达到世界先进水平。

秦山核电站是中国内地第一座自行设计、建造、运营、管理的核电站,它是继核武器、核潜艇研制成功后我国核工业又一次历史性突破,使我国成为世界上第 7 个能够自主设计、建造首座核电站的国家。

运行 15 年来,秦山核电站创造了良好的经济效益和社会效益。截至今年 11 月底,机组累计发电 285 亿千瓦时,累计实现销

售收入 87 亿元,上交各种税费超过 17 亿元。去年 5 月就已还清全部贷款本息共 23.8 亿元,还积累了乏燃料后处理费用 8.6 亿元。

设计寿命为 30 年的秦山核电站,目前正试图通过建立设备老化数据库、开发安全评价技术等方式,为“延年益寿”做准备。

秦山核电公司总经理何小剑说,设计寿命期限内和退役时所经历的和管理和技术工作都是国内核电站的首次,“这些工作对我国完整掌握核电技术意义重大”。

设备老化是设备失效的一种自然模式,其管理好坏直接影响核电站的安全可靠运行,也为机组的延寿工作奠定基础。何小剑说:“下一步,我们将开展机组老化管理、与延寿、废物后处理、电站退役准备等技术和管理工作。”



招商信诺 招商信诺

诚信百年 一诺千金

招商信诺人寿保险有限公司		
投资连结保险投资账户单位价值公告		
账户名称	单位价值	评估日期
进取型账户	1.70775883	2006年12月11日
平衡型账户	1.49435750	2006年12月11日
稳健型账户	1.50103033	2006年12月11日
现金增值账户	1.01074885	2006年12月11日
积极型账户	1.50591792	2006年12月11日
配置型账户	1.21131432	2006年12月11日
半灵活账户	1.02256805	2006年12月11日
安享型账户	1.50140787	2006年12月11日
无忧型账户	1.0034088	2006年12月11日
成长型账户	0.98973075	2006年12月11日